

学党史 践初心 推动财政事业高质量发展

江西省南昌市财政局党组书记、局长 | 万昱原

百年历程风雨激荡，百年初心历久弥新。作为公共财政资金的大管家，财政部门肩负着“为民理财”的重任，学好党史不仅是补足精神之“钙”的必由之路，更是财政事业发展的现实需要。对此，江西省南昌市财政局紧扣“彰显省会担当”这一主线，将党史学习教育贯穿到财政工作全过程，努力从百年党史中启迪智慧、汲取力量、砥砺品格，以优异的财政业绩庆祝建党一百周年。

学而悟道，坚定信仰，擦亮财政工作政治属性

习近平总书记指出，我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。回首百年党史，不难发现，我们党之所以能够战胜一个又一个困难，闯过一个又一个难关，取得一个又一个胜利，关键在于一直拥有先进的理论指导。中国共产党把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断开辟马克思主义新境界，产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，产生了习近平新时代中国特色社会主义思想，为党和人民事业提供了科学理论，指明了前行方向。财政部门首先是政治部门，财政干部学习党史就是要深入学习党的重大理

论成果，深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等重大理论问题，强化理论武装，坚定信仰信念。通过党史学习，不断深化对财政工作政治性的认识，时刻以政治机关的定位思考工作、谋划发展，切实树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”；坚持理论联系实际，将党的创新理论同财政工作实践相结合，坚决做到以政领财、以财辅政，财随政走、政令财行。

学而奋进，攻坚克难，提升财政工作责任担当

习近平总书记指出，历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。财政干部学习党史，就是要学习党在革命、建设、改革各个历史时期积累的宝贵经验，总结运用前辈应对财政风险挑战的丰富经验，将党史学习教育的成果转化为财政事业发展的强大动能。具体到财政工作而言，新发展阶段必须坚持稳中求进工作总基调，提质增效，实施更可持续的积极财政政策，优化财政支出结构，强化财政资源统筹，持续增强“六稳”“六保”、减税降费等重大决策部署的财政保障能力；牢牢把握加快建立现代财政制度的目标要求，以更大力度攻克预算绩效管理、财政体制和土地收益分成改革、

财政资金审批改革等，持续释放财政改革“红利”；加强地方政府债务管理，做好防范化解地方政府隐性债务风险工作，确保“十四五”开好局，为南昌市经济社会事业高质量发展提供更加坚实的财政支撑。

学而固本，不忘初心，践行财政工作为民宗旨

习近平总书记指出，我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。百年党史充分证明，江山就是人民，人民就是江山，赢得人民信任和支持，就能克服任何困难，就能无往而不胜。财政干部学习党史，就是要深刻认识党的宗旨，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民群众利益作为财政工作的立足点和出发点，把人民满意作为衡量财政工作的唯一标准，把党史学习过程中领悟出来的政治能力转化为财政惠民的务实举措。具体到财政工作而言，要紧紧抓住“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展”这个主要矛盾，坚持把人民对美好生活的向往作为财政工作的奋斗目标。一方面，牢固树立过紧日子思想，大力压减一般性支出，将财政资金保障向疫情防控、就业创业、教育、社保、医疗卫生、文化、社会治理等